



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Филиала Фонда Кристенсена В Центральной Азии

ВЫПУСК № 13/92 июнь 2017

ВОЗРОЖДЕНИЕ И РАЗВИТИЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ ГОРНЫХ РЕГИОНОВ МАТЧИ И ЯГНОБ



Председатель Центра «Хунар» Худойбердиев Султонали рассказал о реализации проекта «Возрождение и развитие музыкальной культуры горных регионов Матчи и Ягноб». Проект был начат в конце прошлого года. Весной в Зафарабадском районе были проведены совместные музыкально-образовательные мероприятия с представителями Матчинского района: мастер-классы, семинар-тренинги и творческие концерты. Так, в ходе мастер-класса Рахима Алиева с учениками, устод постарался показать тонкости традиционного певческого искусства и песенных жанров Ягноба. В мастер-классах активно участвовали ученики из Зафаробода.

Мирзо Рамазониев и Рамазони Рахмати провели семинары по образовательной системе *устод-шогирд*. А также состоялись творческие встречи и концертные выступления педагогов и учеников Ягноба, новой Матчи и Горной Матчи.



В апреле была организована телевизионная передача о музыкальной культуре Ягноба, в которой приняли участие представители ягнобской диаспоры Зафарабада. Телевизионная передача вышла в эфир по ТВ Сугд 23 апреля.



В мае в Матчинском районе (Бустон) был проведен семинар-концерт, посвященный одному из активных участников проекта Сулаймон Шарипову. В концерте приняли участие известные певцы-исполнители из всех регионов Матчинского района, в том числе популярные артисты региона (Джурабек Муродов, Асрор Камолиддинов, Шодмон Сулаймони и др.)



В ходе регулярных поездок в горные регионы, в процессе творческой работы в Новый Матча-Бустон, Зафарабад (особенно в летний период) были продемонстрированы хорошие результаты проекта. Многие ученики с большим желанием относятся к обучению песенному творчеству, музыкальному искусству своих предков. Особенно наблюдается интерес среди девушек из Зафарабадского и Матчинского районов. Они вместе с песнями обучаются еще традиционному танцевальному искусству.



Во время летних каникул в общеобразовательных школах идет подготовка и организационные работы к творческим встречам, семинарам и мастер-классам с опытными педагогами и устодами в Ягнобе.

СВЯТЫЕ МЕСТА И МУЗЫКА ПАМИРА

В рамках проекта финансируемого Фондом Кристенсена “Святые места и музыка Памира” Центром по Изменению Климата (CCDR) началась работа над документальным фильмом в Горно-Бадахшанской Автономной Области (ГБАО).

Задачами данного проекта являются раскрыть историческое и духовное наследие Памира, через призму и взаимосвязь с природой; вовлечение молодого поколения региона в вопросы сохранения культурного наследия. В работе над фильмом были задействованы местные молодые исследователи для сбора материала и информации о святых местах Памира, традиционной музыке и их значении в жизни населения данного региона. В настоящее время проводятся беседы и интервью с творческими деятелями и экспертами, а также полевые работы в разных районах ГБАО, для определения мест проведения съемок и сбора соответствующего материала.

Активное участие в организации съемок принимают местные волонтеры из числа молодежи, и сами жители сел, которые и являются основными хранителями святых мест и народного фольклора в местах их проживания. Живое общение с местными жителями и непосредственное посещение святых мест позволяет обсуждать вопросы, связанные с необходимостью сохранения духовного наследия региона для будущих поколений. Сами сельчане отмечают, что понимание взаимосвязи с природой, водой и землей рождает необходимость бережного отношения к ним. Работа над фильмом осуществляется таджикским режиссером Умедшо Мирзошириным в тандеме с молодыми кинематографистами.

КРУГЛЫЙ СТОЛ К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

6 июня в офисе областной общественной организации «Нур», расположенной в джамоате Поршинев Шугнанского района ГБАО Таджикистана состоялся круглый стол на тему: «Содействие решению экологических проблем в условиях горных сёл. Наряду с представителями государственных структур, гражданского общества, активистов – экологов и индивидуальными предпринимателями джамоата, участниками мероприятия были также сотрудники Ассоциации водопользователей (АВП) «Об Умед». Ходжамир Курбонбекова (ГБАО, Таджикистан) рассказал, что с презентацией о Всемирном дне охраны окружающей среды перед участниками выступил сотрудник ООО «Нур» Манучехр Миралибеков. Говоря о важности природы в жизни всего живого на земле, он отметил проведенную организацией «Нур» деятельность, направленную, как на защиту окружающей среды, так и на повышение экологической образованности населения сельской местности. О достижениях и проблемах, сложившихся в экологической среде местности, высказались общественные деятели. На круглом столе было отмечено, что каждый житель своим трудом способен изменить свою жизнь, в том числе и экологическую, в лучшую сторону. В презентации руководителя АВП «Об Умед» Шафтому Сайдмирзоева был отмечен опыт Ассоциации по работе с населением в вопросах справедливого распределения поливной и питьевой воды, по возрождению и использованию традиционных методов управления водными ресурсами. Участники Круглого стола высказали мнения и предложения по отдельным проблемам экологической ситуации в джамоате, в целях решения которых были разработаны и приняты рекомендации. В целях реализации мероприятий, намеченных в рамках деятельности «Зелёные патрули», 11 июня Ассоциацией водопользователей (АВП) «Об Умед» совместно с молодёжной волонтерской группой джамоата Поршинев Шугнанского района ГБАО Таджикистана провели очередную экологическую акцию по сбору мусора.



Общее количество участников акции на этот раз достигло 126 человек из всех 9 сёл джамоата. Так как территория Поршинева обширная, было решено разделиться на 2 группы и начать акцию с обоих концов джамоата. Специальные мешки для сбора мусора были закуплены и предоставлены АВП «Об Умед». Акция продолжалась более четырёх часов. В ходе мероприятия вдоль главной автодороги, общее расстояние которой составляет чуть больше 5 км, было собрано около четырёх тонн накопившегося бытового мусора.